

Univerzita Karlova v Praze
2. Lékařská fakulta, Ústav ošetřovatelství

Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponentky práce

Jméno autora: Barbora VESELÁ

Název práce: Informovanost žen o zdravotních rizicích spojených s užíváním hormonální antikoncepce

Studijní program/studijní obor: Ošetřovatelství/Všeobecná sestra

Oponentka práce: PhDr. Eva Švarcová, Ph.D.

Předložený text má cca 100 stran (včetně všech seznamů) a 5 příloh. Je logicky rozčleněn do několika kapitol a subkapitol.

Autorka zvolila stále aktuální téma týkající se informovanosti žen o zdravotních rizicích hormonální antikoncepce.

Strukturu práce tvoří úvod, část teoretická, část empirická, závěr a seznamy (referenční, tabulek, obrázků a příloh). Seznam zkratk je zařazen před úvodem.

Úvod práce je koncipován ve smyslu rozšířené anotace, kdy autorka stručně popisuje obsah práce. V následující podkapitole autorka stanovuje cíle bakalářské práce, čili cíle teoretické i empirické části.

Teoretická část obsahuje tři základní kapitoly. V první kapitole se autorka zabývá hormonální antikoncepcí od historie, přes dělení, mechanismus účinku a spolehlivost po představení jednotlivých druhů hormonální antikoncepce.

Druhá kapitola je věnována zahájení užívání hormonální antikoncepce, zde je pozornost zaměřena postup při předepisování hormonální antikoncepce, výběr přípravku a sledování uživatelky daného typu antikoncepce.

Třetí kapitolu tvoří přehled dříve realizovaných studií s obdobným zaměřením.

Teoretická část práce je na odpovídající odborné úrovni, je zpracována přehledně, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a tvoří potřebná východiska pro realizaci praktické části práce. Autorka zřetelně definuje danou problematiku, podává solidní přehled poznatků a prokazuje dobrou schopnost pracovat s literárními zdroji.

V empirické části si autorka stanovila čtyři hlavní cíle a pět hypotéz, které jsou formulovány jako předpoklady.

Z metod výzkumného šetření, kterého se zúčastnil dostatečný počet respondentů, byla zvolena metoda dotazníku vlastní konstrukce.

Výsledky šetření jsou prezentovány přehledně formou tabulek a grafů s následnou interpretací zjištěných výsledků. V závěrečné diskusi autorka logicky shrnuje výsledky výzkumného šetření a vyhodnocuje stanovené hypotézy.

Rozsah práce je přiměřený, citované prameny aktuální, počet uvedených titulů odborné literatury dostatečný. Jazyková, stylistická, grafická a estetická úroveň práce je velmi dobrá.

Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na tento typ publikace.

Připomínky:

1. Na str. 11 v úvodu není vysvětlena zkratka HA. V seznamu zkratk uvedena je.

Přínos práce spatřuji nejen v teoretické části, kde je přehledně zpracovaná problematika hormonální antikoncepce podložena názory široké škály odborníků, ale zejména v praktické části, která předkládá zajímavé a v mnohém inspirující výsledky výzkumného šetření.

Cíle bakalářské práce byly splněny, práci doporučuji k obhajobě.

Konkrétní náměty nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jaké zná autorka další druhy a metody antikoncepce.
2. Jakou antikoncepci by doporučila mladým dívkám (prosím zdůvodnit).
3. Který z výsledků výzkumného šetření autorku nejvíce překvapil.

Výsledné hodnocení: výborně

Datum: 8. 5. 2012

Podpis oponentky práce

.....